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Denne gang kan du læse om:
* Rollen som KPD og KAPD - opgaver og ansvarsområder
* SIE’s Extrenet - herunder oprettelse af fokusrapporter
* Unionsprojektet Styrkelse af afghanske kvinder gennem uddannelse
* Distriktsmøde i Distrikt 1 og 2
* Hvordan påvirker vi bl.a. i FN gennem Fokusrapporterne
* DPD’er (Distrikt Program Directors) – drivkraft i Soroptimisternes projektarbejde
* Sjælevarmerprojekt i Randers
* Har I også et godt projekt i jeres klub, som I gerne vil fortælle om?
Send gerne Nyhedsbrevet videre til alle klubbens medlemmer

Fokus på rollen som Klub Program Direktør (KPD) og Klub Assistent Program Direktør (KAPD)

I februar gennemførte DPD‑komitéen tre webinarer med fokus på rollen som KPD og KAPD i klubberne. Det blev til lærerige og hyggelige timer, hvo

Webinarerne åbnede med en grundig gennemgang af KPD/KAPD‑rollen.

KPD/KAPD fungerer som bindeled mellem klubben, distriktet og Unionen og sikrer, at klubbens arbejde følger Soroptimisternes internationale prog

En vigtig del af arbejdet er at holde klubben opdateret via DPD Nyt, nyhedsbreve og opdateringer på organisationens hjemmesider.

Når en ny funktionsperiode begynder, fordeler KPD og KAPD opgaverne mellem sig – et samarbejde, der skaber struktur, retning og kontinuitet i pro

Kernen i arbejdet som KPD/ KAPD er klubbens projekter. De har ansvar for indberetningen af Program Fokus Rapporter, som dokumenterer klubben

Et centralt tema på tværs af alle tre distrikter var derfor projektregistrering og rapportering. Fokusrapporter blev fremhævet som et af de vigtigste r

I forlængelse af snakken om rapportering, blev udfordringerne med adgang til SIE’s interne sider og korrekt registrering af KPD/KAPD på SIE’s hjem

Kun KPD og KAPD har adgang til at oprette og redigere fokusrapporter. SI Danmark sørger hvert år for, at SIE’s hjemmeside opdateres med de aktue

Flere webinarer og bedre adgang til viden står højt på ønskelisten

I alle distrikter var der et stort ønske om flere webinarer, hvor der er mulighed for konkret erfaringsudveksling om projekter. Selvom der findes meg

Der blev også efterlyst en introduktion til advocacy som projektform. Mange klubber laver aktiviteter, der potentielt kan udvikles til advocacy‑proje

Og som altid var der et ønske om et kursus i oprettelse af fokusrapporter.

Selvom distrikterne delte mange fælles udfordringer, havde de også hver deres særlige fokusområder:

Distrikt 1

Prioriterede projektudvikling, inspiration og samarbejde på tværs i distriktet. De delte konkrete succeshistorier og opfordrede klubberne til at enga

Distrikt 2
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Fokuserede på struktur, klare roller og korrekt projektregistrering. De understregede, at fokusrapporter skal indsendes løbende, og at klubberne ska

Distrikt 3

Lagde vægt på KPD-rollen, internationalt samarbejde og behovet for stærkere kommunikation og rapportering. De fremhævede også vigtigheden a

Det var en fornøjelse at opleve den store opbakning til webinarene i alle tre distrikter og den aktive deltagelse, der kom til udtryk på samtlige møde

Soroptimist-Extranet – dit interne medlemsunivers hos Soroptimist International Europa (SIE)

SIE’s interne medlemsområde hedder Soroptimist‑Extranet. Her finder du et væld af informationer, som er relevante for dig som Soroptimist – uans

Finde alle Fokusrapporter, der er oprettet af klubber i hele den europæiske union.
* Oprette Fokusrapporter, hvis du er KPD eller KAPD.
* Indstille dit projekt til SIE’s Best Practices Award.
* Læse SIE’s årsrapporter, som ligger frit tilgængelige.
* Hente templates, brochurer og materialer om projekter og advocacy.
* Få overblik over SIE’s fonde, inklusive information om, hvem der har modtaget midler.
* Og rigtig meget mere

Kort sagt: Extranettet er din centrale indgang til viden om den store forskel Soproptimister gør for kvinder og piger i hele verden. Samtidig får du a

Sådan opretter du en brugerprofil på SIE’s medlemsområde

Det anbefales, at før du opretter en profil på SIE’s hjemmeside, tjekker du, om du allerede findes i systemet, Det gør du ved at følge processen for, h

Får du ikke nogen mail, har du formodentlig ikke nogen konto på SIE’s hjemmeside.

Hvis Du ikke har en konto – opret en ny konto
1. Gå til login-siden (https://extranet.soroptimisteurope.org/sieextranet/pages/login/login.jsf) og klik på “Subscription”.
2. Udfyld formularen med dine oplysninger.
+ Vigtigt: vælg rigtig Union/Structure og klub.
3. Klik  “Save”.
4. Tjek din mail og klik på “Verify email”.
5. Din Union/Club President skal godkende din registrering.
6. Når du får bekræftelsesmailen, kan du logge ind med det brugernavn og       password, du selv valgte i formularen.

Hvis du allerede har en konto – men har glemt din adgangskode
1. Gå til login-siden (https://extranet.soroptimisteurope.org/sieextranet/pages/login/login.jsf) og klik på “Password lost”.
2. Indtast den e-mailadresse, der er knyttet til din profil.
3. Klik på “Reset password”.
4. Tjek din mail (også spam). Du modtager:
+ en ny adgangskode
+ et aktiveringslink (gyldigt i 2 timer).
5. Klik på linket og derefter på “Activate Password”.
6. Klik på “Back to login”.
7. Log ind med dit brugernavn og den nye adgangskode.

Når du er logget ind, kan du ændre adgangskoden til noget mere personligt under “Change password”.

Har du behov for en mere detaljeret beskrivelse af hvordan du opretter en profil eller opdaterer password,  findes der en mere detaljeret beskrivels

Styrkelse af afghanske kvinder gennem uddannelse

Et af vores unionsprojekter handler om at styrke afghanske kvinder gennem uddannelse. I den forbindelse støtter vi Malika, som er anden års stude

I 2025 leverede Malika et stærkt akademisk år. Hun udmærkede sig især i tekniske fag som Data Structures, AI og Discrete Mathematics og er udpe
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Uden for undervisningen har hun markeret sig som medstifter af RezByte, et nonprofit tech-initiativ, der skaber globale internships for unge fra kon

Malika prioriterer samtidig et sundt og aktivt studieliv med regelmæssig træning, volleyball og stærke sociale fællesskaber i sin dormitory, hvor hun

Soroptimist-støtten har været afgørende for, at hun kan udvikle sig fagligt og som en god rollemodel for andre unge kvinder.

Du kan læse mere om projektet på vores projektside: https://www.soroptimist-danmark.dk/blog/projekt/styrkelse-af-afghanske-kvinder-gennem-ud

Her kan du se hvorledes du kan donere til projektet.

Distriktsmøde i Distrikt 1

Et meget vellykket distriktsmøde i D1 blev afholdt på Hotel Marina i Grenaa d. 7. marts med i alt 57 deltagere fra 13 af de 16 klubber i distriktet.

Vi gav straks ordet til Bettina Vestergaard Andersen, unionspræsident, som talte om forretningsudvalgets fokuspunkter i 2026 samt om opfølgning 

Dernæst orientering ved Marie Lade, forkvinde fra extension-komiteen, der gennemgik en spørgeskemaundersøgelse i DI, som viser, at der generel

Maries opfordring: Tænk stort og lad det være en fest,- det må gerne være sjovt!

Så varmede Eva Holdensen, SI Odense, op til dagens emne: Klubglæde, fastholdelse og fremtiden.

Hun tog afsæt i: Hvad er dit bedste klubminde? Hvad gør dig stolt af din klub? Nævn tre ting, som gør dig glad i din klub.

Evas opfordring: Fortæl det til andre kvinder, som endnu ikke er medlem!

Vi er for beskedne, - vi skal lære at prale!

Efter frokostpausen spillede fire skønne kvinder nogle numre på harmonika. Det var svært at sidde stille hertil.

Dernæst orientering fra DPDére i D1 ved Lene Nielsen, SI Randers og Lise Davidsen, SI Grenaa.

DPDérne hjælper gerne med projektarbejde og udvikling i klubberne.

Det blev luftet, om der er interesse for, at vi ud over Ukraine-projektet kan starte et nyt fælles distriktsprojekt op i D1?

Der indkaldes snart til et møde for KPD/KAPDére, som har ideer og lyst til at starte et distriktsprojekt.

Opfordring til, at vi med anerkendende tilgang fokuserer på det, som vi er gode til!

Eva Holdensen introducerede til gruppearbejde på inspirerende og meget levende vis ud fra de syv gode råd til at motivere.

Klubvis talte vi om eksempler på egen klubs styrke, svaghed og muligheder samt trivsel for fastholdelse i klubben.

Dernæst havde vi uden at begrænse os selv en brainstorm om: Hvordan er din drømmeklub?

Eva tager gerne ud til klubberne og sætter fokus på klublivet.

Inden afslutningen på en meget inspirerende og spændende dag fortalte Ulla Madsen, SI Århus, om Ukraine-projektet, som har ændret karakter sid

Til slut overlevering af materiale og økonomiske midler til SI Horsens, SI Odder og SI Skanderborg, som arrangerer det næste distriktsmøde i D1 😊

Distriktsmøde i Distrikt 2

Vi var godt 70 soroptimister forsamlet på Bogense Hotel lørdag den 21. marts, og det meste af distriktet var repræsenteret. Det blev en dag med gl

Ligesom ved de andre distriktsmøder havde vi besøg af Bettina, vores præsident for SI Danmark, som fortalte om de ændringer, der er i måden, vi d

Efter frokost havde DPD’erne Anne-Birgitte og Lene Piekut 90 min til at fortælle om De forskellige projekttyper i SI, samt vigtigheden af at få indbere
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Sidste punkt på dagen var strukturen omkring Distriktsmøderne. I Distrikt 2 har der hidtil været nedsat en styregruppe, som stod for planlægning o

Fremadrettet bliver Distriktsmøderne i Distrikt 2 afholdt efter følgende skabelon:

2027= Aabenraa, Tønder, Sønderborg

2028= Rødding, Gram-Toftlund, Ribe

2029= Grindsted/Billund, Varde, Esbjerg

2023= Klubber på Fyn

2021= Vejle, Fredericia, Kolding

Dagen sluttede med kaffe, og efter kaffen var der "messingsuppe" og fællessang. Det var en herlig afslutning på en god dag.

Hvordan påvirker vi gennem Fokusrapporterne (PFR)

Soroptimist International of Europe (SIE) gennemfører årligt næsten 8.000 projekter, og alle unioner indberetter deres aktiviteter til SIE’s årsrapport

Programme Focus Report (PFR) er det centrale værktøj til projektregistrering. Ingen PFR = intet projekt i SIE’s system. PFR skal oprettes ved projekts

Rapporterne bruges både på SIE-niveau (kommunikation, synlighed, BPA-materiale) og på SI’s globale niveau (FN-dage, CSW, high-level rapporter, a

Vores repræsentanter i div. FN organer bliver løbende bedt om at udtale sig om div. emner. Fokus rapporterne benyttes til at understøtte disse udta

VI har 20-25 repræsentanter i FN i Schweitz og New York.

Distrikt Program Directors – drivkraft i Soroptimisternes projektarbejde

Du er sikkert klar over, at Distrikt Program Directors (DPD) spiller en stor rolle i Soroptimist International Danmarks arbejde for at styrke kvinder og p

DPD’ernes arbejde er både strategisk, koordinerende og inspirerende, og deres indsats er med til at sikre, at Soroptimisternes projekter skaber reel 

DPD-komiteen arbejder målrettet for at styrke klubbernes arbejde med Soroptimisternes Program Fokus Mål. Det sker gennem sparring og vejledni

Temaet for Den Internationale Kvindedag den 8. marts fastsættes hvert år af Soroptimist International Europa (SIE). DPD’ernes opgave er at sikre, at

DPD’erne har løbende kontakt med klubberne. De afholder også inspirationsmøder for KPD og KAPD, hvor fokus er på værktøjer, ansvar og mulighe

En anden del af DPD-komiteens arbejde er samarbejdet med Unionens Programme Director. Det gælder både koordinering af projektrapportering, 

Endelig er der de poster DPD’erne  varetager for Soroptimist International Danmark i CICU, FN forbundet og Kvinderådet.

DPD-komiteens rolle i forhold til unionsprojekter

Unionsprojekter er de mest omfattende projekter i Soroptimist-regi. De er godkendt og støttet af SI Danmark og gennemføres ofte i samarbejde me

DPD-komiteens rolle i udviklingen af distriktsprojekter

Når flere klubber går sammen om et projekt, kan det løftes til distriktsniveau. Her bistår DPD’erne med udvikling, struktur og kvalitetssikring. Distrik

En stærk støttefunktion – og en vigtig strategisk rolle

Distrikt Program Directors er meget mere end et administrativt led. De er kulturbærere, inspiratorer og strategiske sparringspartnere, der hjælper k

DPD-komiteen
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Som det fremgår af ovenstående kan alle DPD’er give sparring, hjælp og støtte til klubbernes projektarbejde. Til at understøtte dette arbejde er vi i 

Det betyder, at vi har nedlagt proceskonsulenterne, som en selvstændig del af DPD-komiteen, da alle DPD’er nu kan hentes ind af klubberne til spar

DPD-komiteen består af:

Programme Director Christine Raun,

Distrikt Program Director Lise Husted Davidsen - Distrikt 1

Distrikt Program Director Lene Toftegård Nielsen - Distrikt 1

Assistent Program Director, Anne-Birgitte Helbo - Distrikt 2

Distrikt Program Director Lene Krongaard Piekut - Distrikt 2

Distrikt Program Director Rita Offersen - Distrikt 3

Distrikt Program Director  - vakant - Distrikt 3

Sjælevarmerprojekt i Randers

”Jeg kan ikke være med, har ikke råd”

Vores Sjælevarmerprojekt er for kvinder i Randers, hvor økonomien presser.

Vi støtter kvinder til at få råd til noget af det, som giver livskvalitet, glæde og udvikling.

Og det er lige det, der ikke bliver råd til når økonomien tvinger en til at fravælge alt, som kan undværes. Pengene rækker til de essentielle behov: bo

Det synes vi ikke er rimeligt for nogen. Man kan for eksempel søge om penge til:
- Deltagelse i spændende kurser og foredrag
- En fritidsaktivitet
- Sociale begivenheder, foreningsliv/- ture, aktiviteter

Vi vil fremme ligeværd for kvinder, så alle også har råd til at prioritere sig selv. De kvinder, som vi har hjulpet, har været langtidssygemeldte og på m

Vi kan høre på kvinderne, hvor stor betydning, det har, at kunne deltage i gymnastik, svømning, dans etc. De får noget at glæde sig til, og det gør d

Vi startede projektet i det små i 2021, men begyndte først at få ansøgere fra 2023. Det har været svært at synliggøre projektet for målgruppen. Men

Så vi regner med at projektet lige så stille når ud til flere og flere kvinder i Randers med behovet. Vi ved de er der.

Vil du høre nærmere, så kontakt Lene Nielsen på lene@silkebjoernen.dk

Har I et godt projekt i jeres klub?

Hvis I også har et spændende projekt eller advocacy-aktivitet, eller et tip til noget, vi alle kan blive klogere af, så send os et lille skriv, hvor I fortælle

Vi glæder os til at høre fra jer.

Skriv til os på apd@soroptimist-danmark.dk

Husk også at indberette jeres projekter på det gule skema på hjemmesiden

- følg linket:

https://www.soroptimist-danmark.dk/deling-af-projekter-for-klubber/
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